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惠安县公安局  惠安县民政局关于印发
《加强全县老年人交通安全宣传教育
工作方案》的通知
惠安县公安局、惠安县民政局各下属单位：
现将《加强全县老年人交通安全宣传教育工作方案》印发给你们，请结合实际，认真抓好贯彻落实。
惠安县公安局                    惠安县民政局
2024年7月17日
加强全县老年人交通安全宣传教育工作方案
为积极应对人口老龄化，进一步加强对我县老年人群体的交通安全宣传教育，预防和减少老年人道路交通事故，满足老年人多样化安全出行需求，切实提高老年人交通安全意识和自我防护能力，更好地保障老年人生命财产安全，现结合我县实际，特制定本方案。
一、总体目标
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧密围绕道路交通事故预防“减量控大”工作主线，全面强化老年人出行交通安全宣传教育，提升老年人自觉遵守交规意识和安全防护能力水平，有效防范涉老年人交通事故发生，落实“心防工程”，助力实现涉老年人交通事故起数和伤亡人数“双下降”，促进老年人“学有获”“养有福”“行无忧”，不断增强老年人获得感、幸福感和安全感。
二、责任分工
（一）县公安局。交警大队要负责牵头，各派出所协助开展老年人交通安全宣传教育，通过建立健全机制、拓宽宣传渠道、打造特色内容、丰富宣教形式、培养宣教队伍，持续开展老年人交通安全宣传教育。
（二）县民政局。民政局下属职能单位要配合交警大队利用养老服务设施开展老年人交通安全宣传教育，抓好宣传阵地建设，更新完善宣传资料，配合开展教育培训和主题活动，协调推动业务信息横向交互、宣传资源纵向共享。指导镇、村（居）利用长者食堂等场所每月至少开展1次交通安全警示教育。 

三、主要措施
（一）打造亮点品牌。县公安局、县民政局下属各单位要积极创造条件，争取宣传、文明办、老干、交通运输等部门支持，引导保险、慈善、公益企业参与，依托禾协驾校县交通安全宣传教育基地，积极创建老年人交通安全宣教“示范点”，打造亮点品牌。发挥大数据赋能和典型示范引领作用，加强建章立制和规范管理，带动和促进老年人交通安全宣传教育工作提档升级。交警大队要循序渐进继续在全县事故多发路段推广安装427套“双语播报”的智能语音提示系统，确保涵盖全县所有事故多发路口，特别是农村路口，进行精准靶向提示，切实减少老年人事故高发势头，降低亡人事故中老年人的占比。
（二）拓宽宣传渠道。民政局、交警大队、各派出所要立足实际，主动探索创新，积极拓宽老年大学、老人协会、驾校宣传教育等渠道，强化宣传阵地建设。交警大队要借助电视、广播、报刊等主流媒体平台，运用“两微一抖”新媒体矩阵，推动联合公交公司利用公交车广告屏投放交通安全宣传视频，发挥好道路交通安传教育基地作用，依托“七进”“逢八”宣传机制，加大老年人交通事故预防宣传。民政局负责融合微信公众号、微信群、网络培训系统、养老服务综合信息平台等，因地制宜在养老服务设施开辟 LED 显示屏、宣传栏、楼宇梯视等，形成线上线下传播矩阵。
（三）创造特色内容。交警大队联合辖区派出所要根据老年人的出行特点、需求、认知能力等因素，梳理研判本地老年人出行交通安全风险隐患，打造特色交通安全防范教育内容，制作专题交通安全教育微文、微视频、培训课件、公益广告、海报、横幅、折页、标语标贴等，结合本地语言和民俗文化特色，创作地方剧、录制广播提示音等宣传资料。民政局要及时更新完善线上线下传播矩阵宣传资料内容，特别要指导养老服务机构等线下宣传阵地共同制定培训计划，组织培训讲座，定期开展交通安全教育培训。同时要发动每个村的老年协会会长录制1条宣传内容由交警大队提供的交通安全宣传语音，用于丰富智能语音精准靶向提示系统的宣传语音库。
（四）丰富宣教形式。结合每月“逢八”宣传，交警大队、各派出所要通过上门走访等，为老年群体讲解基本交通安全知识和安全技能；组织老年人到当地道路交通安全宣传教育基地现场观摩，开展沉浸式体验宣传活动。利用长者食堂（学堂）、老年大学、老年协会等载体，积极探索符合当地特色的交通安全教育知识学习积分兑换活动（如“课程学时兑换”等），或采取设置有奖问答、文艺表演、场景模拟等趣味互动环节，提高老年人学习兴趣和参与度。强化主题宣传，利用每年安全生产月、重阳节、122 全国交通安全日等重要节点，策划老年人交通安全教育主题
活动，动员老人、商户、社会组织等相关部门积极参与。

（五）培养宣教队伍。交警大队负责依托县道安办在老年大学、红白喜事公司团队以及长者食堂服务企业、养老服务机构等从业人员中共同组建专兼职交通安全宣传员，动员部门党员干部、退休教师职工及社区（农村）工作人员等加入交通安全宣传志愿者队伍，协助做好老年人交通安全宣传工作。充分发挥 “美丽乡村行”专兼职宣教队伍作用，定期组织培训，强化宣传策划、网站运营、直播主持、视频制作、舆情引导等专业技能，提升老年人交通安全宣传能力水平。
四、工作要求
（一）加强组织领导。县公安局、县民政局要联合成立由公安局领导牵头、交警大队主要领导、民政局主要领导的协作机制定期会商，精心谋划部署，推动工作落实。各派出所、交警大队、民政局下属职能部门要全面梳理重点任务工作措施，制定具体实施措施，协调推进老年人交通安全教育工作，并加强日常沟通，发挥各自优势共享资源信息，不断总结固化好的宣传经验做法，形成长效常态机制。
（二）注重专业指导。县公安局、县民政局联合研究组建由养老服务管理、消防救援、医疗急救等方面专家组成的专家团队，具体由交警大队陈开金副大队长负责，民政局庄锦阳配合，邀请专家协助。针对涉老年人交通事故暴露出交通安全宣传方面的短板问题，研究制定分类宣传措施，指导长者食堂、养老服务机构以及农村地区采取应急手册、安全读本、安全倡议书、知识卡片等方式推动老年人交通安全教育走深走实。
（三）及时总结提升。县公安局、县民政局要注重总结基层首创，学习借鉴省内外先进经验，通过编发简报、召开视频会、组织现场会等及时推广。各派出所、交警大队、民政局下属职能部门要确立联络员，加强信息收集整理及时反映工作进展、经验做法及典型案例。7月29日前报送半年工作小结，12月24日报送年度工作总结。公安局报送地址：996538593@qq.com。民政局报送地址：jjk22500613@163.com。
  惠安县公安局指挥中心                   2024年7月17日印发    
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